

# 曹县:严把“三关”加强村级后备干部队伍建设

本报讯(通讯员 张文 张伟 记者 殷宾)近年来,曹县严格把好推荐、考察、培训三道关口,着力提升村级后备干部队伍素质。

精准识别,把好“推荐关”。结合基层党建八大“红色品牌”和“头雁工程”,统一部署村后备干部推荐工作,乡镇(街道)党(工)委具体组织实施,乡镇(街道)党(工)委组成村后备干部推荐小组,负责组织和指导后备村干部的推荐工作。推荐小组组织召开村民大会,村民采取无记名投票的方式,从转业军人、大中专毕业生、农村致富能手和外出务工人员中推荐,确保每个村有2—3名村后备干部。目前,2754人被纳入全县村级后备干部人才库。

动态管理,把好“考察关”。对经过推荐产生的村后备干部人选,由乡镇(街道)党(工)委抽调人员组成考察组,着重从政治思想素质、组织领导能力、开拓创新意识和致富能力等方面进行认真考察。经考察合格的人员,再召开党委会议,确定后备村干部,并建立后备村干部台账。同时,对村后备干部实行动态管理,建立严格的考核制度,结合村“两委”领导班子届中

考察和年中、年末考核,采取“听取后备干部口头汇报、查带头致富情况、组织测试党建及经济基础知识、实地走访征求群众意见、汇总评价结果”等措施,掌握后备村干部德、能、勤、绩情况,对后备干部实绩作出评定。对工作能力弱、无开拓创新意识、群众意见大的及时进行调整;对德才兼备、工作实绩突出且群众公认的后备干部大胆启用。去年以来,全县调整后备村干部217人,有1354名后备干部被充实到村“两委”班子中来。

提升素质,把好“培训关”。利用县

委党校、开展“主题党日”、农村党员现代远程教育网点等平台,定期组织后备干部培训学习,更新知识。每年组织后备村干部参加一次县委党校学习;每半年组织后备干部参加主题党日,进行一次政治理论教育、岗位业务培训;适时组织村级后备干部到县内外观摩交流学习,每季度利用远程教育网络组织后备干部学习实用技术。同时,鼓励后备干部参加大专和本科学历再教育,提升后备干部的综合素质。近年来,全县培训村级后备干部3628人次,其中149人参加学历再教育,获得专科以上学历。

## 县委组织部召开“红色物业”推进会

本报讯(记者 殷宾)5月14日,县委组织部召开了“红色物业”现场推进会,对曹城街道万基小区、磐石街道幸福人家小区、青菏街道北部社区三个工程建设点进行调研指导,并召开座谈会,协商解决工程推进过程中遇到的问题。

会议强调,各街道和相关责任单位要根据“红色物业”实施方案,认真对照时间节点和任务分工,严格落实各项工作。一是要加强党建阵地建设,规范活动场所,营造浓厚的“红色”氛围。二是丰富活动开展形式,结合在职党员到社区报到工作,积极组织“党建+志愿服务”活动,切实发挥党员先锋模范作用。三是扎实开展小区公共服务用房清理工作,保障党建服务用房,稳步推进全县各小区党支部建设,确保实现党组织全覆盖。



日前,曹县王集镇韩楼村返乡创业青年韩稳正在自家的大棚里采收木耳。2013年,韩稳从广东归来源回乡创业,流转16亩土地建了6个大棚,一个大棚可装30多万个菌袋,一年收8茬,全部走干货,最多时安置农民工60多人,他本人年收入30多万元。

通讯员 程翠英 廉学峰 记者 殷宾 摄

## 乔玉良:耄耋老人的“红色书法”情结

他出生在战乱年代,饱尝人间疾苦。他视毛主席为恩人,83岁笔耕不辍苦练毛体,被授予“中华红色艺术家”称号。他执教40余载,桃李满天下,却默默无闻地生活在乡村。这就是鄄城县什集镇乔庄村的乔玉良,一位年过八旬的耄耋老人。

近日,记者在乔庄村一座颇有岁月感的老房子里见到了乔玉良。“提笔、落笔,用墨都需要严谨认真才行,因为书法艺术讲究的就是神韵。”乔玉良一边挥毫泼墨一边说。交谈中,一副毛主席诗词跃然纸上。作品看上去如行云流水、张弛有度。

乔玉良自幼喜欢书法,他一生都热衷于临摹毛主席字体和诗词。乔玉良说,这都源自于他曾经生活的那个苦难年代。尽管,距今已很久远,但是乔玉良依旧记忆犹新。

“我一出生就被打上了‘贫农’的烙印,吃不饱,穿不暖,小小年纪尝的最多的就是挨饿的滋味。”乔玉良说。父母为了让一家人能活下去,丢下年幼的乔玉良兄弟两人,远走他乡去乞讨。

“父母走了以后,我们兄弟二人相依为命。靠着家中仅有的一口锅煮点东西吃,才不至于被饿死。”乔玉良说。可是有一天,他们赖以生存的锅却被人偷走了。

“锅被偷了,我差点哭死过去。想想那个时候,实在太苦了。”时隔这么多年,回忆到这里,乔玉良竟然忍不住哭了起来。

“后来,毛主席领导人民翻身做主,我们才过上了好日子。我才能上学当老师。”乔玉良说。

在乔玉良心里,毛主席就是他的恩人。从此,他开始用心临摹毛主席的字体和诗词,一天都没有间断过。时间久了,乔玉良的书法越练越好。“那时候,宣传标语、大字报都是让我来写。”乔玉良说。

后来,乔玉良考上了菏泽师范。在上学期间,他曾经受教到一所小学代课,代课结束后,他教过的学生都不舍得把他走。

“学生们依依不舍地送了我十几里地的路,还不肯离开。那时候,我就想,毕业后一定要回来当他们的老师。”乔玉良说。

师范毕业后,乔玉良如愿以偿做了一名老师。而且这一做就是四十几年,直到退休。

退休后,乔玉良更是把所有的时间都用在了练习书法上。他每天身居陋室,潜心书写。尽管,他没有名师指导,完全靠自学,但是,他写的字,却得到了社会的认可。他的作品也多次在市、县展出。在参赛中,他的作品曾荣获盛世东方大赛银奖、河南华神杯大赛中一等奖、辉煌中国纪念改革开放40周年金奖、北京翰墨神州书画院夕阳红大赛两次金奖。同时,他还被评为中国百强书法家画家。他的书法还被刊登在了《魅力中国——当代书画艺术精品典藏》(珍藏版国礼卷)上。这些荣誉并非偶然,它们的背后饱含的是乔玉良无数个白天黑夜汗洒。

“去年,在纪念改革开放40周年全国书法名家作品大赛中,我又获得了金奖,大赛组委会还将我的作品烧制到了紫砂瓷器上。”乔玉良高兴地说。

获得了这么多荣誉的乔玉良,其实连个像样的书房都没有。

“这些年,他一直都在饭桌上练字。每天,吃过饭,桌子一擦他就把纸铺上了。”乔玉良的老伴指着那张又矮、又有些破旧的饭桌告诉记者。

“后来,孩子们看到我获得了这么大奖,就给我做了一个新书桌。”乔玉良说。

乔玉良所谓的“新书桌”,也只不过是用一块木板拼凑而成的,摆放在一间不足十平方的小屋。上面摆放着几只毛笔,和一个用来倒墨汁的碗。然而,就是在这样一个环境里,乔玉良老人却依旧坚守自己的红色书法之路。他说:“我不知道自己还能写多久,但是,只要我还能提得动笔,我就会一直写下去。”

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



## 留住乡村记忆

5月15日,在成武县党集镇西刘海村的乡村记忆博物馆里,新时代文明实践义务讲解员、该村村民李茂德,正在向游客介绍一件拥有几百年历史的展品——撮子。据了解,博物馆里的几百件展品均来自该村村民捐赠,包含了西刘海村历史上曾使用的主要农业生产用具、文物等,载满了浓浓的乡村记忆,是目前成武县建设档次较高的农村生活用品博物馆,为全县民俗文化旅游产业的发展注入了新元素。

记者 张慧 摄



## 泰山风情写生创作精品展在市博物馆举行

本报讯(记者 张小彤)5月22日,由泰安市文化和旅游局、菏泽市文化和旅游局主办的“翰墨颂泰山·共筑中国梦”泰山风情写生创作精品展在市博物馆举行。

本次展览精选67幅泰山风情写生创作作品,画作丰富,技法多样,风格各异,集中展示了艺术家的齐鲁画风,展现画家们贴近生活、贴近时代的博大人文情怀和担当精神。此次展览为繁荣泰安、菏泽两地艺术创作,加强交流合作起到积极的推动作用。

据悉,此次展览将持续至5月29日。



5月15日,曹县气象局邀请市消防宣教中心教官开展了消防安全知识培训。此次消防安全知识培训就消防日常检查、疏散逃生的基本常识、消防火灾的预防和应急处置、灭火器的使用、保养、注意事项等方面进行讲解,并联系实际,以近年来发生的重特大火灾事故案例和图文影视资料为例,从火灾预防、报警、初期火灾扑救、火灾自救与逃生、消防器材的操作方法等方面作了详细介绍,使职工深切感受到“消防安全 人人有责”的重要性。

通讯员 汲云朋 高飞 记者 殷宾 摄

## 县纪委监委:领导包案化解信访积案

本报讯(通讯员 高国庆 记者 殷宾)“非常感谢县纪委监委的同志把我反映的问题调查清楚,解开了我心里多年的一个‘疙瘩’,我保证对这个事不再进行上访。”近日,在曹县纪委监委化解信访积案反馈会上,该县魏湾镇一名信访举报人说。

今年以来,曹县纪委监委以上级部署开展的化解信访积案行动为契机,将信访工作重心下移,通过领导带头包案化解信访积案,及时妥善处理信访问题,切实稳定信访大局。

深入摸排信访举报问题线索,对上级纪委交办件、三年以上信访积案等五大类重点信访举报件进行认真分类筛选,按照“一个案件、一个方案、一抓到底”的原则,由县纪委监委主要负责人直接审批,根据谁分管、谁负责的原则,责任落实到人,实行重点案件包案化解。

对包案信访件设立台账,专人管理,跟踪督办。领导班子成员及时与办案人员结合,通过召开案件分析会、实地走访等方式,找准问题症结,及时调查处结,设身处地为群众解决实际问题。

对于实名举报的,积极与举报人沟通,案件办结后第一时间进行反馈,帮助诉求群众理顺情绪、释疑解惑;对于匿名举报的,在案件办结后通过召开党员大会、村民代表大会、宣传栏张贴等方式公布调查结果,畅通反馈工作的“最后一公里”。

同时,该县纪委监委还定期开展领导班子成员“面对面”接访活动,集中解决一批易发问题和群体性事件的苗头隐患,努力把矛盾纠纷化解在萌芽状态。化解信访积案行动开展以来,该县纪委监委领导班子成员包案9件,已办结5件。

枪威吓,他十几岁的妹妹活活被吓死,他八九岁的大儿子因敌人恐吓、拷打而一病不起,不久便死去。

孙志谦回到湖西,得知家人的遭遇后,便回家看望。敌人知道后,又将他的父亲抓走拷问,母亲因连病带吓,不久也去世了。为了防止孙志谦小儿子再遭敌人毒手,根据组织的安排,他把小儿子送到了亲戚家里,一住就是两年。面对敌人的抓捕及家人所受的苦难,孙志谦不仅没有被吓倒,反而更加坚定了革命到底的决心。

1946年6月,蒋介石发动了全面内战。湖西地区地处战争前哨。为避其锋芒,减少损失,我军政人员北撤,湖西地区沦落敌手。此后两年中,湖西一直处于敌我大拉锯的状态中。地委决定临时成立后方办事处,负责党政军撤到黄河北后的部队、干部家属的后勤工作,孙志谦兼任办事处党支部书记。

1948年3月,冀鲁豫区党委在范县蒋店一带集中全边区党政干部开展整党运动,孙志谦积极组织全区党政干部参加。有一天,他抱病向全体党政干部作大会动员报告。在大会上,他开始咳嗽不止,但他仍坚持作报告,后来竟吐血,昏倒在地。同志们立即把他送到医院,但他终因病情太重,抢救无效,不幸殉职。后来,孙志谦被湖西地委追认为革命烈士。

菏泽市委党史研究院 供稿

